

“两女童被洗衣机绞死”追踪

# 家属:疼都来不及,怎能是谋杀?

南昌市公安局 24 日中午表示,南昌市、新建县两级公安机关已经成立“9·21”事件调查组。警方 24 日已对“洗衣机绞死案”儿童的遗体进行了尸检,并对这台洗衣机进行载重试验。南昌市公安局称认定事件性质、下达结论尚需时间。

9 月 21 日,江西省南昌市新建县樵舍镇发生了一起惨剧,一对年幼的姐妹在家里玩时,不幸爬进了洗衣机被绞死,姐姐 4 岁,妹妹 2 岁。罹难女童家人称:“两姐妹可能用凳子垫脚爬进了洗衣机,父亲当时在看电视,母亲在做饭,都没有注意到。”(据新华社)

### 警方对遗体进行尸检

### 洗衣机放入 60 斤大米仍能运行

南昌市公安局 24 日中午表示,南昌市、新建县两级公安机关已经成立“9·21”事件调查组。警方 24 日已对“洗衣机绞死女童”案儿童的遗体进行了尸检,并对这台洗衣机进行载重试验。

在新建县樵舍镇,死者亲戚涂某对记者表示,两名小女孩 9 月 21 日死亡当天就被埋葬在附近 1 座小山上,在得到死者父母的允许后,24 日凌晨,警方已将女孩遗体取出进行尸检。涂某称,她和亲戚亲眼见到,警方与樵舍镇工作人员还在事发现场做了一个洗衣机载重的试验,洗衣机在放入 60 斤大米的情况下仍能运行。南昌市公安局称还需要继续做相关综合试验。

### 警方否认“初步排除谋杀”

### 调查工作仍在紧张进行

樵舍镇卫生院内科负责接诊的钱姓医生告诉记者,当时两个孩子送过来的时候,已经没有生命体征,身上有多处淤青,但没有此前传闻的“血肉模糊”那么严重。另一位当时在场的医生印证了此说法。死者亲戚涂某告诉记者,平日里孩子和父母一家人关系很好。当时,她在远处见到死者父母将孩子抱出,两个孩子只是头部和脚上有些瘀青,身上有部分伤痕。据介绍,目前死者父母已三四天没有进食。

南昌公安局 23 日 11 时通过官方微博发声:事发当天,警方已经介入调查,有最新进展我们将第一时间发布。23 日晚,办案民警对记者表示,初步排除谋杀可能。24 日中午,南昌市公安局称,各项调查工作仍在紧张进行中,暂不能正式发布事件性质,下达结论尚需时间。

### 警方证实绞死女童

### 洗衣机存故障

### 盖上盖子会自行启动

新建县樵舍镇两女童被洗衣机绞死事件引起了全社会的关注,网友纷纷提出质疑。23 日下午,记者和办案民警实验证实,被指绞死女童的洗衣机有故障,盖上盖子后,不用按按钮,会自行启动。

据了解,该故障洗衣机购买于 2009 年,已使用 3 年。小孩亲戚告诉民警,这台洗衣机经常会出现故障,有时候盖上洗衣机盖子,即使不按按钮,也会自行启动。随后记者和民警现场做了实验,前两次盖上按钮 52 秒后,洗衣机会自行运转。第三次盖上后又没有反应,洗衣机时好时坏。(据《北京日报》)



昨日,江西新建县,被绞死女童家属接受采访

## 通报

# 死亡次日 家属致电警方询问赔偿

南昌公安机关 9 月 24 日中午发布了“新建县樵舍镇两女童死亡事件”的调查最新进展,全文如下:

9 月 21 日中午,家住新建县樵舍镇居民涂某家两个年幼女儿涂某琪(2010 年 7 月出生)、涂某萌(2011 年 8 月出生)发生双双死亡事件,当日下午,女童尸体被家属托人埋葬。9 月 22 日凌晨,樵舍派出所民警接到死者亲属的电话咨询洗衣机故障致两女童死亡赔偿事宜,民警获此情况后,立即向上级公安部门汇报,市县两级公安机关高度重视,当即成立“9·21”事件调查组,南昌市公安局刑侦支队派出技术人员指导协调,做好全面调查工作,目前各项调查工作正在进行中。



孩子的母亲悲痛欲绝

## 答疑

# “问心无愧” 家属逐条回应质疑

连日来,南昌市新建县樵舍镇两姐妹被洗衣机绞死事件广受社会关注,不少网友针对此事提出诸多疑问:家属为什么不配合尸检?洗衣机载重 20 多公斤能否转动……24 日下午,记者再次赶到死者父母目前所在的联圩镇老家采访,死者父母及亲属一见到记者就喊冤:“她们是我们的心肝宝贝,怎么可能是谋杀?我们问心无愧!”

### 1

## 网友:孩子太多不好养?

### 回应:我们养得起!

网上有网友在微博留言说,死者家庭有两个女儿一个男孩,两女童的死是否因为家庭压力?对此,死者爷爷涂先生告诉记者,他的家族上几代人都是男性居多,涂先生的父亲兄弟三人,没有女儿,涂先生有五个兄弟,一个小妹妹,自己也只生了两个儿子。涂先生说:“我们都把女儿当宝贝,疼爱都来不及,怎么会嫌弃,甚至谋杀呢?我们家里虽然不富裕,但养几个小孩还是养得起,孩子的爸爸也开了一家店做家电生意,他平时不赌博、不喝酒,一包烟也要抽两三天。”

对此,死者母亲也表示家里人都非常疼爱这两个女儿,“我老公的弟弟一有空就抱她们,经常买东西给她们吃,妹妹从来没有穿过姐姐的衣服,人家说其实可以捡姐姐衣服穿的,我就说那些都旧了,不好,要穿新的。”

### 2

## 网友:为什么不配合尸检?

### 回应:只是不愿孩子再受伤害

对于网上对死者家属不配合尸检的质疑,涂先生表示,警察开始来家里说要对孙女做尸检时,孩子的妈妈和奶奶觉得那样太残忍了,因为在农村,将已埋葬的人再挖出来是对死者天大的不敬,所以她们并没有同意。但民警后来表示称只有进行尸检才能真正确定死亡原因,也给众人的质疑一个交代,后来我们就忍痛同意了。“刚开始不愿尸检是太心疼孙女了,不是我们心里有鬼,因为我们非常疼爱她们,更不会有网上所说的谋杀行为,所以我们问心无愧,希望大家理解我们刚开始不愿尸检的原因。”

### 3

## 网友:洗衣机能转得到两个孩子?

### 回应:洗衣机可以转动 60 斤大米

有网友发帖说,洗衣机承重约在 8 公斤,不可能转得到两个四五十斤的孩子。涂先生说,孩子大伯在 23 日曾与前来采访的记者一道对洗衣机做了测验,结果是洗衣机可以转动 60 斤重的大米。“一开始装了 50 斤进去,可以转动,后来又加了 10 斤,仍可以转动,而我的两个孙女都比较瘦,加起来也不到 60 斤。”

### 4

## 网友:为何音乐声音那么大?

### 回应:天天都放这么大声音

不少网友质疑,一家人准备吃饭,为何在家里放那么大声音的音乐,以致听不到孩子在洗衣机的动静?孩子父亲回应说,他们家里天天都是这么大声音,因为孩子们喜欢听音乐,跳舞。

“他们(网友)怎么能那样怀疑我们?”记者采访时,孩子的母亲在电脑上翻看着两个女儿的照片,泪流成河。

“网上的那些质疑,我们不想再说了,一切自有定论。一切都等公安调查结果吧!”孩子的父亲对来访的记者们说完这句话后,不愿再多说一句话了。(据大江网)